

严守耕地红线！

自治区自然资源厅通报10起土地违法案例

本报记者 赵锐

9月14日，记者从自治区自然资源厅获悉，按照国家及自治区关于加强耕地保护决策部署，为进一步严守耕地红线，遏制违法乱占耕地行为，维护自然资源管理良好秩序，自治区自然资源厅在全区公开通报10起土地违法案例，发挥典型案例警示教育作用，并主动接受社会监督。

银川市建瓴建设工程咨询有限公司非法占地案

2019年9月至2020年4月期间，银川市建瓴建设工程咨询有限公司未经批准擅自占用银川市金凤区上海西路街道办事处银丰村耕地18.38亩建设道路工程项目。2021年3月，银川市自然资源局对该违法行为立案查处，处以罚款16.52万元，责令退还土地，没收违法建筑物15378平方米。2021年6月，以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关追究刑事责任。

重庆城鹏建筑工程有限公司非法占地案

2021年3月至4月期间，重庆城鹏建筑工程有限公司未经批准擅自占用银川市金凤区长城中路街道办事处五里台村耕地26.81亩建设临时工棚。2021年5月，银川市自然资源局对该违法行为立案查处，处以罚款17.98万元，责令退还土地，没收违法建筑物14923平方米，责令拆除建筑物5251平方米。2022年3月，以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关追究刑事责任。

宁夏和越建设工程有限公司非法占地案

2020年8月至9月期间，宁夏和越建设工程有限公司未经批准擅自占用银川市金凤区长城中路街道办事处高桥村耕地19.73亩建设临时工棚。2021年5月，银川市自然资源局对该违法行为立案查处，处以罚款13.30万元，责令退还土地，没收违法建筑物6456平方米，责令拆除建筑物7866平方米。2022年3月，以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关追究刑事责任。

银川花岸拾海旅游管理有限公司非法占地案

2021年3月，银川花岸拾海旅游管理有限公司未经批准擅自占用永宁县望远镇耕地2.19亩建设卡丁车跑道及相关附属设施。2021年4月，永宁县自然资源局发现该违法行为，责令当事人限期拆除。2021年9月，永宁县自然资源局联合望远镇政府对该公司建设的违法建(构)筑物进行拆除，土地已复耕。

大武口区长兴街道兴民村苏某某非法占地案

2011年7月至2021年11月，苏某某未经批准擅自占用石嘴山市大武口区长兴街道办事处农用地24.96亩（其中耕地22.46亩，林地2.5亩）建设砖厂。2022年1月，大武口区自然资源局对该违法行为立

案查处，处以罚款8.32万元，责令退还土地，限期拆除违法建筑物、构筑物，恢复土地原状。2022年4月，以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关追究刑事责任。

利通区扁担沟镇南梁村6人非法占地案

2015年5月至2020年5月期间，郭某某等6人未经批准擅自占用吴忠市利通区扁担沟镇草原735.65亩改变用途。2020年11月，利通区自然资源局以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关。2021年7月，银川铁路运输法院判处郭某某等6人犯非法占用农用地罪，其中5人判处有期徒刑1年10个月，缓刑3年，并各处罚金人民币5000元；1人判处有期徒刑7个月，缓刑1年，并处罚金人民币2000元，没收犯罪工具拖拉机1辆。

利通区高闸镇韩桥村王某非法占地案

2020年10月，韩桥村的王某未经批准擅自占用吴忠市利通区扁担沟镇耕地1.08亩（其中永久基本农田0.96亩）建设房屋。扁担沟镇政府会同利通区自然资源局和综合执法局下发责令停工通知书。2021年12月，违法用地上的建筑物已拆除，土地复耕。

红寺堡区柳泉乡水套村王某非法占地案

2014年4月至2018年12月，

王某某未经批准擅自占用吴忠市红寺堡区柳泉乡水套村农用地204.16亩（其中林地22.05亩）搭建洗砂场和石料场。2019年9月，红寺堡区综合执法局以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关。2021年4月，吴忠市中级人民法院以非法占用农用地罪判处王某某有期徒刑1年，并处罚金人民币1万元，缴纳土地修复费用22.28万元。

原州区彭堡镇撒门村村民马某非法占地案

2020年8月，马某未经批准擅自占用固原市原州区彭堡镇撒门村耕地0.72亩（其中永久基本农田0.68亩）建设住宅。2021年9月，原州区自然资源局发现该违法行为，会同彭堡镇政府责令当事人限期拆除。2021年10月，违法用地上的建筑物已拆除，土地复耕。

西吉县红星建材销售有限公司破坏耕地案

2003年5月至2021年10月期间，固原市西吉县兴隆镇红星建材销售有限公司未经批准擅自占用西吉县兴隆镇永久基本农田15.68亩开采砖瓦用黏土。2021年12月，西吉县自然资源局对该违法行为立案查处，处以罚款41.82万元，责令恢复土地原状。并以涉嫌构成非法占用农用地罪移送公安机关追究刑事责任。

我区第25届推广普通话宣传周开幕



本报讯（记者 陈勇）9月14日，由自治区语言文字工作委员会、自治区教育厅主办的自治区第25届推广普通话宣传周活动在银川市启动。

启动仪式上，刚刚闭幕的“诵读中国”经典诵读大赛获奖选手进行了精彩的朗诵表演，现

场展现语言艺术的魅力，也展示了近年来宁夏普通话推广取得的成果。推广普通话宣传周期间，自治区语言文字工作委员会委员单位将开展丰富多彩的推广普通话宣传培训活动，引导社会各群体讲好普通话，营造人人学、人人讲普通话的浓厚氛围。

雨中特巡及时消除安全用电隐患

本报讯 近日，中卫市海原地区迎来一次较大的短时强降水，国网海原县供电公司第一时间发布预警信息，组织各班组、供电所积极做好线路设备运行维护和故障抢修工作，全力确保降雨天气下百姓安全稳定用电。

据了解，海原县关桥乡是此次降水最集中的地区，接到预警后运维人员立即进入应急状态，开展线路特巡和防汛抢险工作。巡视过程中，该公司关桥供电所运维人员发现关桥乡马湾村两处杆塔杆基有塌陷，该村位于道路周边，过往车辆较多，存在安全隐患。抢修人员在保证安全的前提下，当即对下陷杆基进行夯实填埋，及时消除了隐患和缺陷。

（杨楷伟）